



# “贫嘴”二嫂拉正呱

通讯员 安景山

“再哭就把你送给贫嘴二嫂去，她可好‘揪人’哟！”6月11日上午10时许，梁水镇南李庄村计生户李穆姣吓唬正闹着要买玩具的独苗壮壮，五岁的他马上不哭闹了，周围的村民都笑了起来。

“贫嘴”真名叫杨淑菊，四十五岁，由于平常是个热心肠，爱谈话的她被大家称为“贫嘴”二嫂。

**劝老说少为节育促和睦**  
“多亏淑菊二嫂做俺婆婆的思想工作，终于让俺婆婆打消了非得让俺再要个男孩的想法。婆媳间的那层隔阂没了、压力没了，外出打工也放心了！”李穆姣感激地说。

得知穆姣的苦衷，“贫嘴”二嫂叮嘱李穆姣不要再在婆婆面前提及此事等等之后便去了李穆姣婆婆家。

“婶，继家对您和叔咋样？”贫嘴二嫂问。

“那还用说，他两口子对俺老两口都不错，比两三个儿女的都好，就是……”李穆姣婆婆欲言又止。

“孩子多了不孝顺的有的是，那更让人伤心，让人看笑话，你看继家虽是独苗，他两口子对待老人在咱村上那真是人论人夸呀！您二老在村上的口碑也好，现在正享天伦之乐，小两口也过上了火红的日子，继家虽是独苗也没受人欺负呀！要想让孙子过上好日子，让他小两口的日子过得更好，您掌握着生杀大权呀！”贫嘴二嫂说道。

“他二嫂，我明白了，你说的极是，好日子不能让俺搅和了。”李穆姣婆婆后悔地说，一场婆媳之争就这样化解了。

“大家伙注意了，今年旱情比较严重，咱村上谁家的麦子早回去都不好，咱作为南李庄村的一员脸上也不光彩。五队村民不是自己打不起机井，不是我揪哪个，这理说不通，让人不服！大家伙说说咱村上的其它机井不也是大家伙包括五队村民一块摊钱打的嘛！这机井不是某一个人的，也不是某个生产队的，而是大家伙共有的，不是吗？现在五队有困难，少数一部分人就开始只顾自己，大家伙也看不下去。我不多说了，大家伙看着办吧！”当天中午，全村各家各户就把钱交到了村委会会计那里。没过两天，机井打了，麦苗喝饱了水，老百姓又看到了麦收的希望，村民包括“贫嘴”二嫂脸上露出了笑容。

**直言实论为民主促和谐**  
今年村两委换届选举要求至少有一名女性进村两委，一些群众特别是妇女劝她串百家门活动活动。她却道：“咱不搞歪门邪道，大家都有自己的人选，只要大家都选出自己认为处事公道、心为群众、有能力有经验能带领大家致富的村两委和村干部，大家选谁是谁，这才民主。老村委会和村干部们都都给咱村上出了不少力，干了不少好事，谁为大家伙服务谁不称职大家伙心里都有数。”一席话让村民包括村两委干部十分佩服。

“大家别怪我多嘴，我知道，按规定村委员会主任不能兼任会计，会

计可以让村委委员担任，也可以由村民召开大会选举产生，我感觉大家伙选出来最好，因为大家伙信任。”刚刚选进村委会的二嫂又“贫”上了，新村委会欣然采纳了她的意见，民主选举产生了村委会会计。现在，村委会正齐心协力谋划村上的发展大计。

**颠前跑后为民生促致富**  
今年春上干旱无雨，麦田大多龟裂，麦苗几近干枯，“贫嘴”二嫂慌了，吃不下饭也睡不着觉，她一边和村委会成员商量，一边通过新闻、报纸和亲戚关系打听有关抗旱信息，当知道国家下发了抗旱紧急补贴后，便和村委会成员一起向镇里递交了五队家西地块旱情报告，积极争取上级补贴。

**本区积极开展林地保护调查工作**

林地保护利用规划工作是林业局统一部署的工作，我区高度重视，多措并举，确保了工作的顺利开展。一是首先成立了领导小组，充分发挥林地保护利用规划领导小组的作用，加强对林地保护利用规划工作的组织领导，为工作的顺利开展提供了保障。二是认真搞好技术培训，组建林地保护利用规划编制队伍。抽调了各镇办事处林业站的技术骨干，特别是近几年参加过资源调查规划的同志，组建了一支60人的高素质的工作队伍，并进行了技术培训，确保成果质量。三是树立全局观念，按时提交成果。虽然时间紧，任务繁重，尤其是外业工作的条件十分艰苦，现在正值夏季，天气炎热，但林业局和各镇办事处已做好工作人员的后勤保障，帮助调查人员解决工作和生活中的实际困难，做好后勤服务，以确保此次工作的顺利完成。（本报记者 张彩凤 通讯员 李立香）

## 基层传真

新区办事处

### 积极开展『创建省级文明城区』活动

**新区讯** 当前，新区办事处新闻办正在积极开展“创建省级文明城区”活动。为开展这次活动主要采取了以下措施：第一、建立“少年之家”、青少年绿色上网、心理咨询室、人民调解委员会、青少年活动中心、文化资源管理六项制度，将制度内容悬挂于墙；第二、对需要测评的档案材料进行提报、整理工作，将原有档案材料进行分门别类，系统整理出30盒文件；第三、购买健身器材等社区公共设施，提高居民生活质量；第四、通过悬挂宣传条幅、制作展板、开放阅览室、活动室等形式多渠道地开展创建工作。辖区内悬挂宣传条幅30条，张贴宣传画60张，制作宣传展板20块，散发科普知识宣传单1000余份，发放文明礼仪知识读本200本。第五、搞好辖区内的环境卫生，保持公共场所及各活动室内的环境清洁。通过采取这些措施，号召本辖区居民积极投身创建活动之中，以确保此次创建活动的顺利完成。（通讯员 庞君换）

### 凤凰办事处

#### 多措并举提升农民“四种能力”

**凤凰讯** 今年以来，凤凰办事处不断加大农村人才、农村劳动力转移就业培训工作，努力提升农民群众科技文化素养。

一是转变观念，提升发展能力。加大对农民群众政策、法规等方面的教育培训。二是落实政策，提升致富能力。三是加大培训，提升就业能力。围绕农民增收致富和企业用工需求，积极引导农民开展多形式的实效技能培训。四是组建协会，提升养殖能力。坚持规模化生产、产业化经营的模式，强化防疫监测和资金扶持等措施，大力培育各类养殖、种植大户，有效提升农户养殖能力。（通讯员 王广宏 邢启超）

### 柳园办事处

#### 打造“四链”惠民生

**柳园讯** 柳园街道紧紧围绕基层组织建设这一主线，精心打造助民致富、为民服务的创业链、连心链、服务链、平安链，实现零距离服务群众，营造富民和谐氛围。

该街道大力实施全民创业，鼓励百姓创家业、能人创企业、干部创事业。全街道党员干部中开展“温情走千家，访民听箴言”活动，围绕“解民忧、帮民富”，切实为百姓办实事、解难题。今年以来，共为群众解决实际问题37件，化解重点信访积案5件。

在各社区成立便民服务中心，各居设立便民服务站，实行群众事务居干部代理帮办制度，简化居民办事程序，为群众提供“一站式”服务。通过建立党群相互配合的矛盾调处机制，主动了解、化解群众矛盾。同时，积极开展“十佳”党员干部评选等系列评比活动，激发党员动力，倡扬社会新风。（通讯员 郭亮）



中药材成“朝阳”产业

6月21日清晨，郑家镇的几名“钟点工”早早来到该镇红花科技种植示范基地里进行采摘。郑家镇因势利导，把中药材种植当作富民强镇的“朝阳”产业来抓，小小中药材让辖区种植户们发了“药财”。（通讯员 李学贵 摄）

## 我区开展建筑工程质量安全和建筑市场监督管理执法检查

**本区讯** 6月19日至21日，为进一步促进工程建设各方主体增强质量安全意识，落实质量安全责任，规范建筑市场秩序，确保工程质量安全。区住建局组织由招标、工程、建材、节能、安监、质监等九个部门，对我区城区、镇、办事处、工业园区辖区内的所有在建住宅工程和公共建筑工程进行为期三天的拉网式执法检查。

一是在建筑质量安全方面。涉及建设、勘察、设计、施工、监理等各方责任主体和

施工图涉及文件审查、工程质量检测等有关单位及项目经理、总监理工程师等职业人员，执行国家和省工程质量有关法律法规和工程建设强制性标准的情况；工程实体质量情况，工程勘察建设质量及抗震设防情况，工程地基基础和主体结构质量情况；施工现场安全生产情况，深基坑、脚手架及预留洞口的安全防护情况。二是在建筑市场方面。涉及法定建设程序的执行情况，建设单位是否依法招投标、办理施工许可、工程合同备案等情

况；工程各方主体履行责任情况；施工、监理等企业是否具有相应资质证书承揽业务，是否存在转包、违法分包、资质挂靠及拖欠工程款，是否存在违反市场监管法律、法规等情况。建设系统将围绕检查活动，认真查找问题，提出整改措施，加强后续跟踪整改力度，严厉处罚违法违规行为，着力提高建筑行业的的市场环境。（本报记者 李可新 通讯员 王振）

## 我区淡水鱼价格创历史新高

**本区讯** 进入6月份，随着淡水鱼上市量的逐渐减少，温度升高运输成本增加，东昌府区水产品出塘价格比前上涨了，尤其鲤鱼涨幅最大。鲤鱼7.4元/斤，比去年同期上涨27.58%，草鱼5.8元/斤，比去年同期上涨1.75%，这两种主打鱼的价格达到了十年来的最高价格。

堂邑镇路西村养殖户路宗峰从6月初左右一直卖出成鱼，捕大留小，价格一直在上涨，他说：“现在市场信息变化快，养殖成本高，一年的付出就是盼着卖个好价钱，今年价格是最高的，我抓紧时间卖鱼，争取有个好收成。”（通讯员 孙逢振）

## 留守老人的笑容

通讯员 李凤国

6月21日下午，夕阳余晖洒向一堆金灿灿的麦子，映得主人李洪骏灿烂的笑容如绽开的菊花。道口铺街道办事处任双庙村的李洪骏老汉双腿行动不便，儿子和儿媳全在外地务工，不能回来，望着已经成熟的小麦，李老汉心中直犯愁。

“大爷，我们来给你帮忙收麦了！”下午4点多，街道办事处副主任王春景和计划生育办公室的一拨人带着找来的联合收

割机，来到了李老汉地头，“大爷，你们家是独生子女户，咱街道里有‘关爱帮扶独生子女户留守老人无后顾之忧之优惠政策’，您老人家就在地边看着，这几亩麦子的收种，就包给我们几个了！”“这！这！多不好意思……”李老汉紧锁的眉头舒展开了。

收割机如巨兽一般张着大口贪婪地吞噬着麦子，麦秸碎屑四处纷飞，4时55分，李洪

骏老汉家的6.63亩麦便收割完毕。收割机到地头卸麦，仓门一打开，夹带着独特香味的新麦如同瀑布一样淌了出来，王春景和计生办主任魏军海慌忙拿着编织袋接麦，其他帮扶人员赶忙跑过来帮忙，王登峰端簸箕装袋，徐森帮助扎口袋，任玉田往车上抱粮袋子。看着大伙儿累得汗水顺着脸、脖子往下淌，从鼻尖处往下滴还在不停的往袋子里装麦子，李老汉直动大伙，“辛苦

了！孩子们歇歇吧！”经过近二十分钟紧张有序地忙碌，67袋麦子装满了三轮车，足有6500斤。待到麦子全部运送到家里，太阳已经落山，李老汉的笑容从麦收开始一直挂到了晚饭后。

